
Plateforme métier : Ciel Évolution 42 Mise en situation : Erbioline 

 

 

Ciel comptabilité 

30’ 
Séquence 32 

Gestion des immobilisations 

Travail à faire 

Ouvrez la société Erbioline et réalisez les opérations suivantes : 

Chaque document sera sauvegardé au format PDF dans le dossier Ciel-erbioline-compta 

• Créez les familles d’immobilisations suivantes (CA-18) :  

Matériel de transport Matériel de bureau et informatique 

- Code : MAT-TRA 
- Type d’amortissement : Dégressif 
- Durée d’amortissement : 5 ans 

- Code : MAT-BUR 
- Type d’amortissement : Linéaire 
- Durée d’amortissement : 4 ans 

 

• Créez les immobilisations suivantes en enregistrant les écritures d’achat (CA-18) : 

Véhicule utilitaire Renault Trafic Ordinateur HP 

Code : TRAFIC 

Libellé : Utilitaire Trafic Renault 

Compte : 218200 

Famille : Matériel de transport 

 

Compte : 404001 Renaut Liberty  

Fournisseur : Garage Renault Liberty  

Adresse : 20 rue de la Gare – 69100 VIlleurbanne  

 

Date achat : 1/12/20xx 

Prix d’achat HT : 20 000 HT (TVA 20 %) 

Date calcul : 31/12/20xx (xx = votre année 
d’exercice) 

Code : PC-HP 

Libellé : PC HP ENVY 

Compte : 218300 

Famille : Matériel informatique 

 

Compte : 404002 NeoBureautique  

Fournisseur : Neobureautique 

Adresse : 15 rue Carnot – 69001 LYON  

 

Date achat : 1/12/2017 

Prix d’achat HT : 2 000 HT (TVA 20 %) 

Date calcul : 31/12/20xx (xx = votre année 
d’exercice) 

 
 
 

• Éditez les fiches des immobilisations dans un fichier pdf (CA-18). 
 

• Éditez les codes-barres à coller sur les immobilisations dans un fichier PDF (CA-18). 

 

L’achat du véhicule trafic est financé par un emprunt auprès de la banque CIC. Il est d’un 
montant de 24 000 €. 

• Enregistrez l’encaissement de l’emprunt (compte 164000) dans le journal de banque à la date 
du 1/12 (CA-11) 
 

• Enregistrez le paiement par virement bancaire du garage Renault Liberty, dans le journal de 
banque, à la date du 2/12. (CA-11) 

 

 

 


